

Elterninfobrief (1) - Zweite Helmholtz-Kinder-Feriencamp 2019

Liebe Eltern,
in vielen Helmholtz-Zentren hat sich über die letzten Jahre ein organisiertes Ferienprogramm für Kinder etabliert. Für viele Lebensgemeinschaften ist dieses Angebot eine große Hilfe bei der guten Vereinbarkeit von Beruf und Familie. Dies war die Grundlage für eine Diskussion und die Entscheidung, ein gemeinsames Helmholtz-Feriencamp für alle Helmholtz-Zentren anzubieten.
Nach dem großen Erfolg im Sommer 2018 wird nun das zweite bundesweite Helmholtz-Feriencamp der Helmholtz-Gemeinschaft im Sommer 2019 stattfinden. Das Helmholtz-Feriencamp wird auf dem Gelände Grünen Schule grenzenlos in Mulda stattfinden. Diese Veranstaltung richtet sich an Kinder im Alter von 8 - 14 Jahren.

Zeitraum:
Das Helmholtz-Feriencamp findet in der Zeit vom 21. Juli bis 26. Juli 2019 statt (Sonntag Anreisetag). In dieser Zeit wollen wir den Kindern Experimentierkurse anbieten, gemeinsam Ausflüge unternehmen und viel Spaß bei Sport, Spiel, Kino und Lagerfeuer haben.
Vorbereitet und durchgeführt wird dieses Camp von erfahrenen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Grünen Schule grenzenlos und vielen Helferinnen und Helfern aus den unterschiedlichen Helmholtz-Zentren. Für die gesamte Zeit des Kinder-Camps steht eine pädagogische und eine organisatorische Leitung zur Verfügung.

[bookmark: Anreise:]Anreise:
Die Anreise erfolgt in Regie und der Verantwortung der jeweiligen Helmholtz-Zentren. Diese legen auch fest, zu welchem Datum die einzelnen Gruppen anreisen. Für Zentren, die eine lange Anreise haben, empfehlen wir, am 21.Juli 2019 anzureisen. Vor Ort wird es eine ausreichende Essensversorgung geben. Für Kinder der näheren Umgebung, wird die Anreise am Morgen des 22. Juli 2019 erfolgen. Das zentrale Programm beginnt am Vormittag des 22. Juli 2019.

[bookmark: Rückreise:]Rückreise:
Die Rückreise erfolgt am 26. Juli 2019 in Regie und der Verantwortung der jeweiligen Helmholtz-Zentren. Diese legen auch fest, zu welcher Uhrzeit die einzelnen Gruppen abreisen. Die Kinder erhalten in jedem Fall ein Frühstück und ein Lunchpaket.
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[bookmark: Programm:]Programm:
Wir werden für die ganze Woche ein abwechslungsreiches Programm haben. An einem Tag werden wir Besuch bekommen und wild experimentieren, traditionelle Handwerke  kennenlernen sowie die “Terra Mineralia“ in Freiberg besuchen. Dort wird uns das geschulte Personal in die Geheimnisse der verschiedenen Orte und Mineralien einführen.
Neben diesem Programm werden wir Ausflüge in die nähere Umgebung unternehmen, ein buntes Sportprogramm anbieten, Kino, Lagerfeuer und vieles mehr. Kurzum, für alle wird etwas dabei sein.
[bookmark: Übernachtung:]Übernachtung:
Die Grüne Schule grenzenlos steht uns als Unterkunft zur Verfügung. In verschiedenen Häusern können wir diverse Seminarräume nutzen. Die Kinder schlafen in 4-6 Bett-Zimmern. Bettwäsche müssen die Kinder selber mitbringen. Die Kinder der jeweiligen Zentren schlafen im gleichen Haus und haben feste Bezugspersonen aus dem eigenen Zentrum.
[bookmark: Essensversorgung:]
Essensversorgung:
Wir werden die Grüne Schule grenzenlos alleine nutzen. Hier gibt es Seminarräume, einen Essensraum mit Kamin, ein Kino, einen Veranstaltungssaal, Aufenthaltsräume und Spielflächen im Haus und auf dem Gelände.
Hier erhalten die Kinder drei Mahlzeiten am Tag. Selbstverständlich werden spezielle Anforderungen berücksichtigt. Diese müssen bei der Anmeldung der Kinder extra angezeigt werden.

[bookmark: Kosten:]Kosten:
Für diese Woche entstehen Ihnen Kosten in Höhe von 200,00 €. In diesen Kosten ist der Aufenthalt vor Ort, die Vollverpflegung, alle Programmpunkte, alle Ausflüge sowie die Betreuung enthalten. Für Geschwister reduziert sich der Betrag um jeweils 20,00 €. Mögliche Kosten für An- und Abreise müssen mit den Verantwortlichen in den Zentren besprochen werden. 

[bookmark: Anmeldung:]Anmeldung:
Die Anmeldung erfolgt mit anliegendem Anmeldebogen innerhalb Ihres Zentrums. Bitte melden Sie Ihre Kinder verbindlich bis zum 06. Mai 2019 an.
[bookmark: _GoBack]Der Teilnahmebeitrag muss bis spätestens 21. Mai 2019 auf dem folgenden Konto eingegangen sein. Bitte als Stichpunkt „Helmholtz-Kindercamp“ und den Namen des Kindes angeben. Soll das Geld als Sammelüberweisung über das Zentrum überwiesen werden, so sprecht bitte mit Eurem Ansprechpartner in Eurem Zentrum.
SEA-Network e.V.
Deutsche Bank IBAN:33 2507 0024 0346 5119 00 BIC D DEUTDEBHAN 
Stichwort: Helmholtz-Kindercamp, Name des Kindes


Anmeldung bitte zurücksenden an:

Teilnehmer/in
Name:

Vorname:	 	
Geburtsdatum:	 	

Erziehungsberechtigte/r
Name:

Vorname:	 	

Adresse und telefonische Erreichbarkeit während des Camps





Krankenversicherung / Besonderheiten
Krankenkasse:


Name des Versicherten:	 		 Geburtsdatum:	 	
Bei einem Unfall oder im Krankheitsfall wird die Krankenversicherung ihres Kindes benötigt. Mit der oben genannten Nennung Ihrer Krankenversicherung erklären Sie sich einer ärztlich notwendigen Behandlung einverstanden.
Wann wurde Ihr Kind zuletzt gegen Wundstarrkrampf geimpft?

Worauf müssen wir bei Ihrem Kind achten? (Allergien, Medikamente, Besonderheiten beim Essen Einschränkungen jeglicher Art, o.ä.)

Ich nehme zur Kenntnis, dass die Organisatoren/innen des Summer Camps für verloren gegangene oder beschädigte Gegenstände meines Kindes nicht haftbar gemacht werden können. Mein Kind wird von mir darauf hingewiesen, dass es den Anordnungen der Betreuer/innen Folge zu leisten hat. Des Weiteren stimme ich einer Veröffentlichung der Bildaufnahmen von meinem Kind zu.

Ort, Datum 		Unterschrift  	




Einverständniserklärung Schwimmen

Hiermit gebe ich die Zustimmung, dass meine Kinder / unser Kind


 	_


während des Helmholtz-Kinder-Feriencamps 2019 am Schwimmen teilnehmen darf.


Mein Kind kann nicht schwimmen.

Mein Kind kann schwimmen und hat folgende Schwimmabzeichen: Seepferd
DLRG – Bronze (Freischwimmer) DLRG – Silber (Fahrtenschwimmer) DLRG – Gold (Jugendschwimmer)



Ort, Datum 		Unterschrift  	
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